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Ljubljana, četrtek, 14. novembra 2019
SPOROČILO ZA MEDIJE
Velika razstava dosežkov zgodnjega novega veka v Ljubljani
Knjiga. Znanje. Razum 
Od protestantizma do razsvetljenstva (1500–1800)
Mestni muzej Ljubljana, od 14. 11. 2019 (odprtje ob 19:00) do 30. 8. 2020
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V četrtek, 14. 11. 2019, ob 19. uri v Mestnem muzeju Ljubljana odpiramo veliko razstavo o dosežkih zgodnjega novega veka v Ljubljani. Razstava z okoli 500 predmeti, med katerimi so nekateri predstavljeni prvič, in s predstavitvijo ključnih osebnosti časa obravnava kulturne in duhovne vrhunce Ljubljane v obdobju treh stoletij, od leta 1500 do 1800, ter slavi ideje razsvetljenskega duha. To je bil čas velikih družbenih in socialnih sprememb, prvih tiskanih knjig v slovenščini, uvedbe organiziranega šolanja in rojstva znanosti. 
Misel dr. Stanislava Južniča, da smo Slovenci v malho začetkov znanstvenega razvoja prinesli toliko kot katerikoli drug narod, je glavno sporočilo razstave, katere avtorica dr. Irena Žmuc dodaja: »Ljubljana zgodnjega novega veka ni bila ne majhno in ne zatohlo provincialno mesto. Prav nasprotno: bogat kulturni in duhovni razvoj je mestu že v 16. stoletju prinesel središčno vlogo na Kranjskem.« 

Blaž Peršin, direktor Muzeja in galerij mesta Ljubljane, je v uvodniku obrazstavnega kataloga zapisal: »Vsako obdobje v sebi nosi nujen premislek, na katerih pozicijah napredka želimo ustvarjati bolj obetajočo prihodnost. Tudi danes bi verjetno potrebovali kritično distanco do prostora in časa, v katerem živimo, saj razsvetljenega mišljenja ni nikoli dovolj. Razsvetljenstvo je nuja obstoja.«
Teme, ki na razstavi prikazujejo obdobje od leta 1500 do 1800, so: reformacija in protireformacija, prve tiskane knjige, sprememba vloge moškega, moške razvade in pravila lepega vedenja, dejavnosti žensk, zamolčane teme prostitucije, menstruacije, stranišč in umivanja, razkošje baroka v kontrastu z revščino neprivilegiranih, kabinet čudes – zbirka imenitnih predmetov kot prototip za poznejši razvoj muzejev, na koncu pa še soba krožka razsvetljencev, ki so se zbirali okrog barona Žige Zoisa. Ti so si v času, »ko je bilo javno šolstvo še mlado, ko je imela Ljubljana vsega dve javni knjižnici in nobenega muzeja, galerije ali strokovnega časopisja, zadali cilj dokazati, da je slovenščina primerna za strokovno in leposlovno izraženje«, kot je v obrazstavnem katalogu med drugim zapisal dr. Marko Štuhec. 
Osrednje osebnosti zgodnjega novega veka kot nosilci začetkov znanstvenega raziskovanja v Ljubljani 
Adam Bohorič, Marko Gerbec, Marko Pohlin in Valentin Vodnik so na razstavi izpostavljeni kot ključni predstavniki znanja in napredka: verskega, naravoslovnega, humanističnega in umetniškega. Začetke razvoja ženskega principa predstavljamo z m. Eleonoro, ki je kot prva prednica uršulinskega samostana skupaj z naprednimi ljubljanskimi meščani ustanovila šolo za meščanska dekleta.
Gledališko zasnovana postavitev z okoli 500 predmeti
Večino predmetov z razstave hrani Mestni muzej Ljubljana in veliko jih je razstavljenih prvič, nekaj jih je bilo prav za to razstavo tudi na novo odkupljenih. Za celovitejši prikaz smo si nekatere predmete tudi izposodili iz Narodne galerije, Narodnega muzeja Slovenije, Prirodoslovnega muzeja Slovenije, Pokrajinskih muzejev Celje in Maribor, Narodne in univerzitetne knjižnice, Nadškofijskega arhiva Ljubljana in od zasebnikov: neimenovanega, Jane Valenčič in Urške Kersnik.
Katalog Knjiga. Znanje. Razum (izid po odprtju razstave)
Obsežen katalog, katerega uredništvo podpisuje Mojca Ferle in ki vključuje barvne fotografije okoli 500 razstavljenih predmetov, spremljata članka dveh priznanih zgodovinarjev. Dr. Marko Štuhec piše o znanju in razumu v evropskem zgodnjem novem veku, dr. Irena Žmuc pa bralca s svojim člankom popelje skozi razstavne sobe ter predstavi procese in dogodke, ključne osebe in zanimivosti, ki so vplivali na kulturno-duhovni razvoj Ljubljane v obravnavanem času; razkrije nam tudi »stvari«, o katerih se ni javno govorilo. Nekateri izbrani predmeti, zanimivejši ali tisti, ki so sploh prvič predstavljeni javnosti, so dopolnjeni s kratkimi besedili, ki so jih prispevali Irena Žmuc, Mojca Ferle, Bernarda Županek, Ana Porok, Ana Pokrajac Iskra in Barbara Savenc, kustosinje Mestnega muzeja Ljubljana, ter zunanja sodelavca dr. Miha Jeršek in dr. Tomi Trilar, kustosa Prirodoslovnega muzeja Slovenije. 
Program za ljubitelje in strokovno javnost
Razstavo spremlja pester program vodstev, predavanj (predavatelji iz naravoslovnih in družboslovnih strok bodo Alenka Černelič Krošelj, dr. Eva Holz, Alenka Križmanič, dr. Anja Dular, dr. Miha Jeršek, dr. Tomi Trilar in dr. Zvonka Slavec) in delavnic za odrasle, mlade, družine ter šolske in vrtčevske skupine. Objavljen je na www.mgml.si. Marca 2020 v Mestnem muzeju Ljubljana organiziramo dvodnevni simpozij Knjiga. Znanje. Razum s priznanimi strokovnjaki s področja humanistike in naravoslovja.
Novoveška tiskarna in nagajiv tiskarski škrat za družinske in šolske obiske muzeja
Ob razstavi Knjiga. Znanje. Razum smo v enem od prostorov uredili tudi čisto pravo novoveško tiskarno. V njej se lahko obiskovalci preizkusijo v vseh delih, ki so potekala v tiskarni: pripravi papirja za tisk, šivanju hrbtišča knjig, sestavljanju besedila s svinčenimi črkami in tiskanju s tiskarsko stiskalnico, ki je narejena po Gutenbergovem originalu. Svoj izdelek, odtisnjen na razglednico, bodo obiskovalci lahko iz muzeja poslali svojim prijateljem ali družini. Na filmu v sosednji sobi pa z animacijo prikazujemo potek dela v Gutenbergovi tiskarni. Družine bodo ob nakupu vstopnice prejele tudi tiskani vodnik, s katerim bodo tiskarsko delavnico raziskovale v spremstvu nagajivega tiskarskega škrata.
Muzej v malem
V šolskem letu 2019/2020 participativni projekt Muzej v malem organiziramo v okviru razstave Knjiga. Znanje. Razum: skupina 15 otrok 5., 6. in 7. razreda OŠ Kolezija se enkrat tedensko že dobiva v muzeju ter spoznava zakulisje dela v muzeju in muzejske poklice. Spomladi 2020 bodo znotraj projekta pripravili razstavo z delovnim naslovom Kabinet čudes; na njej bodo razstavljeni imenitni predmeti, ki jih bodo za razstavo zbrali prek javnega razglasa.
MEGA kviz letos sega od jamskih slikarij do e-bralnikov 
Letos mineva skoraj 500 let od natisa prvih slovenskih knjig – del Primoža Trubarja Abecednik in Katekizem, več kot 300 let od natisa Valvasorjeve knjige Slava vojvodine Kranjske in 200 let od smrti dveh ključnih razsvetljencev našega prostora, barona Žige Zoisa in Valentina Vodnika. Zato ne preseneča, da je rdeča nit tako razstave kot letošnjega MEGA kviza, ki je nastal v sodelovanju Mestnega muzeja Ljubljana in Mestne knjižnice Ljubljana, prav knjiga. Posebna pozornost petih sklopov kviza je posvečena Ljubljani in predstavitvi obdobij, ki so bila ključna za razvoj slovenske pisane in tiskane besede ter slovenskega jezika. MEGA kviz je namenjen otrokom druge in tretje triade, konča pa se 15. maja 2020.
Kolofon razstave:

Vodja projekta: Irena Žmuc

Koordinatorka projekta: Tamara Bregar

Avtorica razstave: Irena Žmuc

Strokovni sodelavci: Mojca Ferle, Vesna Ivkić, Ana Pokrajac Iskra, Ana Porok, Barbara Savenc, Bernarda Županek

Zunanji sodelavci: Miha Jeršek in Tomi Trilar, Prirodoslovni muzej Slovenije

Oblikovanje: Gia design

Jezikovni pregled (SLO): Alenka Klemenc

Prevod v angleščino: Borut Praper

Jezikovni pregled (ANG): Monika Fritz

Konservatorsko-restavratorska priprava gradiva: Katarina Toman Kracina, Maja Banović, Matjaž 
Bizjak, Alenka Drol, Janja Gojkovič, Helena Pucelj Krajnc, Matija Skrt, Bojana Zavodnik, Simon Zgonec, Mojca Zver, MGML

Konservatorsko-restavratorski posegi na knjigah: Blanka Avguštin Florjanovič, Marjana Cjuha, Darja Harauer, Tatjana Rahovsky Šuligoj, Jedert Vodopivec Tomažič, Center za restavriranje in 

konserviranje arhivskega gradiva, Arhiv Republike Slovenije; Saša Snoj, akad. restavratorka; Restavratorstvo Zupan, Ljubljana

Producentka razstave: Eva Bolha

Fotografije: Andrej Peunik, Maj Blatnik, NUK

Ilustracije: Jakob Klemenčič

Dokumentacija: Gorazd Knific, Matej Satler

Aksonometrija Knežjega dvorca: Andraž Žmuc

Tehnična postavitev: Mitja Marc, Zvone Sečnik, Jernej Volk, Tomaž Žnidarčič, MGML; RPS

Promocija: Urša Karer, Nejc Kovačič, Maja Kovač

Programi za odrasle in otroke: Janja Rebolj, Nika Damjanovič, Katja Kajba, Ema Marinčič

S predmeti sodelujejo: Akademija za likovno umetnost in oblikovanje, Muzej za arhitekturo in oblikovanje Ljubljana, Nadškofijski arhiv Ljubljana, Narodna galerija Ljubljana, Narodna in univerzitetna knjižnica Ljubljana, Narodni muzej Slovenije, Pokrajinski muzej Celje, Pokrajinski muzej Maribor, Prirodoslovni muzej Slovenije, Uršulinski samostan Ljubljana, zasebniki

Interaktivna soba: Tiskarska delavnica

Avtorice: Nika Damjanovič, Ema Marinčič, Nina Vošnjak

Strokovna pomoč: Arhiv Republike Slovenije, Manufaktura Mojster Janez 

Oblikovanje: Urška Dolinar

Ilustracije: Jaka Vukotič

Pohištvo: Matej Koren

Film: Gutenbergova tiskarna, Modrijan izobraževanje

Jezikovni pregled: Katja Paladin

Prevod: Matic Šavli

Promocija: Tamara Bregar, Urša Karer, Maja Kovač, Nejc Kovačič

Programi za otroke in družine: Nika Damjanovič, Ema Marinčič, Nina Vošnjak

Tehnična postavitev: Mitja Marc, Zvone Sečnik, Nejc Vovk, Tomaž Žnidarčič, MGML; RPS

Reprodukcija bakroreza Theodorja Galleja, Izum tiska, okoli leta 1591, Narodni muzej Slovenije (fotodokumentacija Grafični kabinet NMS)

Posebna zahvala: Janez Rozman, Blanka Avguštin Florjanovič, Modrijan izobraževanje, RogLab
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 Foto: Dr. Irena Žmuc ob invalidskem vozičku Žige Zoisa, mecena, okoli katerega so se zbirali ljubljanski razsvetljenci (A. Peunik/MGML)
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