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torek, 27. december 2018
SPOROČILO ZA MEDIJE
Galerija Jakopič
NA MOJE OČI: Zgodbe iz Iraka 
fotografska razstava
4. 12. 2018–3. 3. 2019 

(odprtje: 4. 12. 2018 ob 19.00)
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Bagdad, Irak, 2015 © Ali Arkady / VII / DARST
V skorajda popolnoma globaliziranem svetu pogosto živimo v prepričanju, da so nam vsi raznoliki in večplastni pogledi na resnične situacije vsakdana ljudi kjerkoli po svetu na voljo vsak trenutek. K temu odločilno prispevajo narava fotografskega medija, najbolj demokratičnega in pluralnega vizualnega jezika, ter velikanske zmogljivosti pretočnosti podob. Živimo v prepričanju, da imamo resnico na dlani, da smo obveščeni, da nam zahodnjaški pogled daje dovolj vedenja o tem, kakšna je resničnost, ki jo živi nekdo »drug«. 

Kakšne so podobe, ki jih navadno povezujemo z Irakom? To so slike vojn, nasilja, raznih milic, humanitarnih kriz, begunskih taborišč, to so podobe, ki nam jih ponujajo mediji in prek katerih »poznamo« to bližnjevzhodno državo, ki je bila še do nedavnega ujeta v konflikt, katerega posledice segajo že daleč onkraj njenih meja. Smo se kdaj vprašali, ali nam te podobe sporočajo resnico ali pa je njihovo sporočilo morda namerno prikrojeno?

Razstava NA MOJE OČI ponuja drugačen pogled na Irak. Predstavlja ga namreč skozi oči mlajše generacije tamkajšnjih fotografov, to so Aram Karim, Bnar Sardar, Hawre Khalid, Seivan M. Salim, Rawsht Twana in Ali Arkady, ter z razkritjem fotografskega arhiva Twana Abdullaha, čigar delo sega v čas med letoma 1974 in 1992, vse skupaj pa je pospremljeno še z videnjem Stefana Carinija in Daria Bosia, dveh italijanskih fotografov, ki sta živela in delala v Iraku. S svojim delom so ustvarili edinstven in izviren pogled na Irak, ki prikazuje fragmentirano podobo današnjega življenja v državi: od prostranstev goratih severnih mejnih območij do cele vrste najrazličnejših situacij po vsej državi, ki odražajo tako njeno novejšo zgodovino kot posledice konflikta, ki mu ni videti konca. Ker fotografi izvirajo iz tamkajšnjega okolja in ker ga zelo dobro poznajo, nam lahko bolje približajo svojo deželo in njene ljudi z njihovimi zgodbami in življenjem, ki gre vojni navkljub svojo pot. V središču zanimanja iraških fotografov je njihova domovina, to je iraški Kurdistan.

Naslov razstave OVER MY EYES je dobesedni prevod kurdskega pozdrava »ser čav« oziroma arabskega »ala 3ini«. Oba pozdrava pomenita »dobrodošel si« (dobesedno: dobrodošlico ti izrekam tako, da te polagam »na svoje oči«). Namen razstave nikakor ni oblikovanje novega dogmatičnega pogleda na državo, ki naj bi nadomestil dosedanjega, temveč spodbuditev razprave o tem, kako ustvarjamo in sprejemamo podobe in informacije. Podati želimo povod za razpravo o tem, kako sploh vidimo svet, in poudariti potrebo po sprejemanju drugačnih videnj, saj bomo le tako lahko dovolj razširili lastno razumevanje večplastnega človeškega življenja.

Razstavo, ki je bila konec leta 2017 premierno predstavljena v centru sodobnih umetnosti DOX v Pragi, v Galeriji Jakopič pripravljamo v sodelovanju z »nomadskim umetniškim studiem za dokumentarne projekte« DARST in italijanskim kulturnim inštitutom, ki v svojih prostorih gosti spremljevalno razstavo Ženska, luna, kača. Sedemnajst mesecev v Iraku, v okviru katere se s svojimi podobami Iraka predstavlja Stefano Carini, fotograf, urednik fotografije in snovalec projekta NA MOJE OČI.
SPREMLJEVALNI PROGRAM RAZSTAVE 

Javna vodstva v slovenskem jeziku: vsako nedeljo ob 16.30.

Javna vodstva v angleškem jeziku: vsako soboto ob 16.30.

Vključeno v vstopnino.
Pogovor s fotografi in kustosi razstave

5. 12. 2018 ob 19.00 

Vstop prost.
Javno vodstvo na Prešernov dan, slovenski kulturni praznik

8. 2. 2019 ob 16.30 

Vstop prost.
Vodstvo za imetnike KUL abonmaja

21. 2. 2019 ob 17.00 

Od blizu: fotografija kot način videnja sveta, fotografsko študijsko leto 2018/19 
Na moje oči: Bistvo sodobne dokumentarne in reportažne fotografije 
14. in 15. 12. 2018

Zapis svetlobe: Izvorne in analogne fotografske tehnike 

1. in 2. 2. 2019

Cena posamezne dvodnevne delavnice: 95 €
Čarobni fotogram, fotografska delavnica za vrtce, OŠ in SŠ (po predhodni najavi) 
Camera obscura, fotografska delavnica za OŠ (2. in 3. triada) in SŠ (po predhodni najavi) 
Cena: 4 € na osebo 

Stefano Carini: Ženska, luna, kača. Sedemnajst mesecev v Iraku, spremljevalna razstava

Italijanski inštitut za kulturo
4. 12. 2018–3. 3. 2019 

(odprtje: 4. 12. 2018 ob 18.00)
KOLOFON

Produkcija: Muzej in galerije mesta Ljubljane
Koprodukcija: DARST, DOX, Centre for Contemporary Art Prague
Fotografi: Twana Abdullah, Ali Arkady, Dario Bosio, Aram Karim, Hawre Khalid, Seivan M. Salim, Bnar Sardar, Rawsht Twana
Koncept razstave: Stefano Carini (DARST), Michaela Šilpochová in Leoš Válka (DOX, Centre for Contemporary Art Prague)
Kustosa: Stefano Carini, Dario Bosio (DARST)
Strokovni sodelavci: Marija Skočir, Julija Hoda (MGML); Saša Kralj (Živi atelje DK)
Oblikovanje: Dan Korčák (DOX), Bojan Lazarevič (Agora Proars)
Tehnična izvedba: Tehnična služba MGML, O.K.vir
Projekt so omogočili: Mestna občina Ljubljana, Italijanski inštitut za kulturo v Sloveniji, Francosko veleposlaništvo na Hrvaškem, Živi Atelje DK
Medijski pokrovitelj: TAM-TAM
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