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V Ljubljani, 27. novembra 2023
SPOROČILO ZA MEDIJE / PRESS RELEASE
GIOVANNI MORBIN: HIBRIDIZAKCIJE, od 1995 do danes
Galerija Vžigalica, 28. 11. 2023–21. 1. 2024

Vabimo vas na odprtje razstave Giovanni Morbin: Hibridizakcije, od 1995 do danes, ki bo v torek, 28. novembra 2023, ob 17. uri v Galeriji Vžigalica. 

Na dan odprtja predstavnike medijev lepo vabimo, da se nam že ob 14. uri pridružite v Arheološkem parku Emonska hiša, kjer bo Morbin izvajal svojo novo, posebej za razstavo v Ljubljani zasnovano, Hibridizakcijo 16 z naslovom Zimzeleni, na voljo pa bo tudi za izjave in krajše intervjuje.

Za uskladitev termina pokličite Majo Čehovin Korsika (040 303 245).
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Kot svojevrsten hommage Ljubljani v Galeriji Vžigalica gostimo retrospektivo italijanskega umetnika in performerja Giovannija Morbina z naslovom Hibridizakcije, od 1995 do danes. Od začetkov je Morbinovo umetniško raziskovanje povezano z vedenjem, performans pa je zanj idealno sredstvo za izražanje idej. V 90. letih minulega stoletja je bil Morbin reden gost ljubljanske umetniške scene in je v mestu zasnoval ter izvedel štiri Hibridizakcije, kar je kasneje bistveno vplivalo tudi na njegovo mednarodno umetniško kariero. Ob razstavi v Ljubljani Morbin pripravlja tudi novo Hibridizakcijo 16, Zimzeleni.


Na sliki: Poganjek, 1997, opeka, opečni prah in kri © Andrea Rosset
Daljši tekst

V središču umetniškega tkiva Giovannija Morbina (1956) iz Corneda Vicentina v Italiji so Hibridizakcije. Gre za enega najprepoznavnejših italijanskih performerjev, ki pa je svojo umetniško kariero nastavil z diplomo pri slikarju Emiliu Vedovi na beneški akademiji za likovno umetnost. Morbinovo umetniško raziskovanje je bilo že od samega začetka okoli leta 1978 povezano z oblikami obnašanja, idealno izrazno sredstvo pa je zanj postal performans. 
V devetdesetih – globalno turbulentnem desetletju, polnem pretoka in prehodov – se je Morbinovo delovanje prepletlo z ljubljansko umetniško sceno (Galerija Škuc, Državica Ptičjestrašilna in skupina Sestava z Metelkove). Po 27 letih se ji poklanja z razstavo v Galeriji Vžigalica, saj se je mesto izkazalo kot ena bistvenih točk za oblikovanje njegovih umetniških izhodišč. Na intimni retrospektivi bomo predstavili skupno 17 Hibridizakcij.
V iskanju svobodne umetniške iniciative se je Morbin povezal z italijanskim kolektivom Ottomat, prostorom za interdisciplinarno ustvarjalno raziskovanje, ki se je leta 1993 predstavil v Galeriji Škuc. Leto kasneje, 8. maja 1994, je skupaj z umetnikoma Danilom Balestrom in Pierluigijem Cazzavillanom objavil umetniški manifest Univerzalna izrazna etika (ETICA ESPRESSIVA UNIVERSALE – EEU) in obelodanil propad antropocentričnih svetovnih nazorov. V novi realnosti se ne moremo več prepoznati zgolj v eni kulturi ali etnični skupini, ampak naša telesa in zavest mutirajo v enakovredne odnose z živo in neživo naravo. Manifest je bil leto zatem v organizaciji Galerije Škuc predstavljen v Ljubljani, in sicer s serijo performansov in umestitev Morbinovih instrumentov za introspekcijo (Strumento a perdifiato) na 19 javnih krajih po mestu.
Med Hibridizakcijo 0, izvedeno v nekdanjih zaporih Metelkove (1995), se je Morbin z več kot štiridesetimi obiskovalci stisnil in zaprl v majhno zaporniško celico ter odprl razpravo o pomenu svobode. Ustvaril je nepredvidljivo situacijo, kjer umetnik in soudeleženci v interakciji postanejo umetniška snov za preoblikovanje. Hibridizakcija 0 se je zaključila ob prvi želji udeleženca zapustiti celico. Hibridizakcija 1, Bodybuilding (1997) pa je razkrivala fuzijo živo-neživo. Z zazidanjem umetnikove roke v kot zgradbe zaporov na Metelkovi so se Morbin in opazovalci za osem ur soočili z ravnovesjem med arhitekturo in umetnikovim telesom.
Performativna praksa je Morbina vodila k ustanovitvi znamke SUPERFICIE TOTALE, pod katero nadaljuje serijo Hibridizakcij. Te prepleta s protifašistično držo, kjer sta politika in oblast obravnavani kot plastična in kiparska snov. Z umetniškimi sredstvi drzno tvori protipripoved rastočim nacionalističnim tendencam v Italiji. Vsako spremembo umetniškega izjavljanja utemelji z avantgardističnim manifestom. Najnovejšo prakso je razglasil za Ozionismo, horizontalni manifest, umetnost čakajoče dejavnosti, kjer izvaja performativne akcije simbolizirane neaktivnosti, imenovane ozioni.
V duhu Ozionisma bo Giovanni Morbin v Galeriji Vžigalica kot pravkar upokojeni profesor umetniške akademije v Veroni prvič predstavil poslovilno Hibridizakcijo 15, Kar ostane, ki jo je s svojimi študenti izvedel na zadnji službeni dan 31. oktobra 2023. Za odprtje razstave Giovanni Morbin pripravlja tudi performans Zimzeleni.

Predstavitev hibridizakcij
V Galeriji Vžigalica bo do 21. janaurja 2024 na ogled skupno 17 Morbinovih Hibridizakcij (16. z naslovom Zimzeleni bo premierno izvedena na dan odprtja razstave). 
Sledijo kratki opisi Hibridizakcij od 0 do 16, kot uvod v dejavnosti Morbina na ljubljanski sceni pa še kratek opis projekta Instrument, ki te pusti brez sape. Ta  je predhodnik Hibridizakcij in je povezan z deklaracijo ETICA ESPRESSIVA UNIVERSALE, ki jo je Morbin napisal skupaj z Danilom Balestrom in Pierluigijem Cazzavillanom (1994). Eden od instrumentov je še vedno na uporabo v eni od sob v Hostlu Celica v Ljubljani.

Strumento a perdifiato / Instrument, ki te pusti brez sape 
1995, medenina (98 x 82 cm, ø 2 cm)
Ta instrument sem ustvaril, da bi pogovarjanje s samim seboj, ki sicer velja za čudaško, postalo običajno in legitimno. Instrument zagotavlja sočasno komunikacijo, izniči razliko med čutili, omogoči, da se sluh ujema z govorico, da usta vse bolj prekrivajo uho, dokler ne postanejo eno. Vključuje dejanje, četudi neznatno, s katerim se pripravimo na poslušanje in sporazumevanje. Uporabnik lahko približa svoja usta, povzdigne uho in se pogovarja z univerzumom. 
Free dom, Hibridizakcija 0
23. 11. 1995, Metelkova, nekdanji vojaški zapor, Ljubljana. Trajanje dogodka: 40 minut.
Dogajanje je potekalo v eni od celic v prvem nadstropju. Publika je bila povabljena v celico, vrata pa so zaklenili šele, ko je bila soba polna. Celico je bilo mogoče odpreti le od zunaj. Začel sem z mislijo o svobodi: dokler je verbalni znak retoričen, ni dosleden. Svoboda pomeni vedenje, pomeni ravnanje z drugimi tako kot z lastnim telesom, z enako pozornostjo in posluhom. Okolje je delovalo utesnjujoče, prisotni so razvili fizično/čustveno spoštovanje do svoje lastne in prisotnosti drugih. Le tako se je lahko bitka v sožitju številnih mimoidočih podaljševala skozi čas: akcija je bila vzajemna, prav tako kot zaznava, saj so vsi konstruirali dogodek in v njem tudi sodelovali. Posamezniki so se za trenutek spremenili, postali so eno. Akcija se je končala v hipu, ko je nekdo izrazil željo, da bi zapustil celico. 
Bodybuilding, Hibridizakcija 1
13. 6. 1997, Metelkova, nekdanji vojaški zapor, Ljubljana. Trajanje hibridizakcije: 8 ur.

Osem ur z roko v steni, osem ur kot skala, čas, ki je potreben, da dogodek postane manj teatralen, da spodkoplje človeškost telesa in mineralno negibnost stavbe. Telo je trpelo zaradi nepremičnosti stavbe, opremljene s človeškim priveskom. Po osmih urah sem izpustil roko in odšel.

Telo, Hibridizakcija 2

26. 10. 1997, Cornedo Vicentino, Italija.

Video, 22'40''. Lokacija in produkcija dogodka: Državica Ptičjestrašilna, Vila Katarina, Ljubljana.

Sedel sem v senci velikega figovca in ga pobaral, kam teče vsa ta kri. Figovec mi je modro pojasnil, kako nič na tem svetu ne gre v izgubo, kako rdečo tekočino, ko oksidira in se strdi v krepasto obliko in karminasto barvo, zajamejo žuljave dlani in jo ponudijo rastlinam za okrepčilo. Iz odtoka mesnice se je naravnost h grudam zemlje zlivala kri, samo nekoliko stran ob sence, ki jo je metal figovec. Očitna oblika pretoka krvi, ki jo sprejema zemlja, srkajo jo stebla in grmi, me je napeljala k misli, da zemlja, rastline in živali dejansko živimo kot eno samo telo.
Očetu.
Približno mesec dni sem obdeloval zaplato zemlje, jo oral, sejal solato in zalival z mešanico vode in krvi, svoje krvi. Ta faza dela je povzeta v videoposnetku, ki si ga publika lahko ogleda, medtem ko jem solato.

Un campo dove crescono anche le ortiche / Polje, kjer rastejo tudi koprive, Hibridizakcija 3

8. 8. 1998, Transverzala utrinkov, Znojile.

Znojile so neznatna vas na severu Slovenije. V njej živi le peščica ljudi, njene hiše zvečine propadajo. Pokrajina obiskovalca popelje v prejšnje stoletje. Povsod je polno kopriv, rastejo kvišku in obkrožajo hiše. O neobdelanem polju pravijo, da so ga prepustili koprivam ... zato sem želel popraviti negativno podobo, ki jo je ta plevel dal kraju.
Na zemljevidu vasi sem določil deset točk, podobnih čakram. Na vsaki od teh točk sem poiskal koprivo, ji daroval svojo kri in prejel njen sok. Nenadoma so Znojile ponovno naselili in dobile so obliko, telo je postalo vas. Gledalec je dobil v roke zemljevid, s katerim je lahko odkril kraj, ki ni bil ne vas ne telo.
Intervento a cuore aperto / Kirurški poseg na odprtem srcu, Hibridizakcija 4

31. 10. 1999, Circolo Malacarne, Verona, Italija. Trajanje hibridizakcije: 30 minut.

Bil sem navdušen nad zamislijo, da bi se obrnil naokoli kot nogavica,
da bi se s svojo aorto dotaknil središča Zemlje,
da nihče ne bi mogel ločiti nežnega srca od kamnitega jedra;
iz vsega srca bi rad spregovoril s srcem na dlani.
Med izvajanjem kirurške pritrditve kamna v velikosti mojega srca na prsni koš, je v sosednjem prostoru na tleh ležal velik balvan. Vanj sem izdolbel plitko skodelico in jo napolnil s svojo krvjo. V prostoru je bilo temno; usmerjen žarek svetlobe je osvetlil kri in omogočil, da se je v šibki svetlobi razkril preostali del kamna. Edini zvok je bilo bitje mojega srca. Ko je kirurg uspešno pritrdil kamen na moj prsni koš, je publika smela vstopiti v sobo.

Spacewalk / Sprehod po vesolju, Hibridizakcija 5
18.–31. 3. 2005, različni kraji in mesta v Italiji. Trajanje hibridizakcije: en teden.

Ob 40. obletnici prve človeške dejavnosti izven plovila v vesolju (Aleksej Leonov, 18. 3. 1965) sem se tega dogodka spomnil z akcijo. Ves teden je bila moja leva roka vpeta v mavčni globus in primoran sem bil »krožiti« okoli te replike Zemlje. Zaradi tega novega stanja je bilo zame težko ali nemogoče opravljati vsakdanja opravila (oblačenje, uživanje hrane, umivanje itd.), podobno kot to velja za kozmonavta v odsotnosti težnosti. Profesionalni in neprofesionalni fotografi, predhodno obveščeni o lokaciji in času moje dnevne rutine, so ustvarili dokumentacijo, ki je preko interneta prispela v galerijo, kot da bi šlo za podatke, prejete z vesoljske misije, in kot da bi galerija postala sprejemna postaja. Projekt se je zaključil z izdajo knjige umetnika in serije fotografskih triptihov, ki jih sestavljajo fotografski portret s podpisom kozmonavta Leonova, retuširana slika umetnikove hoje in reprodukcija dela Piera Manzonija Podstavek sveta (Le Socle du Monde, 1961), na katerega je treba za popolno razumevanje gledati z gledišča zunaj našega planeta – s perspektive sprehajalca po vesolju.
Attacco bottone con tutti/ Navezovanje pogovora vsepovprek, Hibridizakcija 6
24. 9. 2011, Museo MAGA, Gallarate, Italija.

»Navezati pogovor«, zadržati nekoga ... več kot samo eno osebo, da ostane z mano. Neformalno dejanje z dialoškim lepilom. Pot, po kateri je treba ravnati smer ... Premikal sem se, umirjeno sem hodil z vsakdanjim ritmom. Jakna, v kateri sem bil oblečen, je bila polna obešalnikov, koža na koži, ki se je spremenila v notranjost ... v srce večjega telesa.
Spontano in drug za drugim so se ljudje začeli pogovarjati z mano, se navezovati name. Zaradi izkrivljenih drž in asimetričnega koraka je bilo težko korakati in pot se je zdela ožja, kot je bila. Nato se je eno telo za drugim ločilo od celote in tako tiho, kot se je porodila, je akcija tudi preminila.

Conversazione con Germano Olivotto / Pogovor z G. O., Hibridizakcija 7

2012, Forte Marghera, Benetke, Italija. Trajanje hibridizakcije: 3 ure.

Tri ure sem stal na drevesu, ne da bi počel kar koli posebnega. To je razprava o delu umetnika, ki je umrl v rosnih letih na začetku sedemdesetih. Germano Olivotto je zaslovel s svojimi Zamenjavami (Sostituzioni): intervencijami, pri katerih je vejo drevesa zamenjal z neonsko svetilko, ki je posnemala kot zamenjane veje. V sedemdesetih letih je bila polemika med umetelnim in naravnim zelo intenzivna. Danes je nenavadno videti koga na drevesu, še posebej, če to nima funkcionalnega razloga. To vedenje sem večkrat ponovil: na mestnih ulicah, na podeželju in v hribih, pogosto tudi brez občinstva.

Morbin. Dinamismo interno in treno / Morbin. Dinamizem, notranjost vlaka, Hibridizakcija 8
13. 10. 2012, Sorte, Verona in železniška postaja Rovereto. Italija.

To je delo, ki odraža pomen mojega priimka in Boccionijevega Plastičnega dinamizma. V beneškem narečju pomeni biti izpostavljen Morbinu imeti mevlje v riti, živeti v stanju vzdraženosti. Oblika plastičnega dinamizma! Publika je bila obveščena, da bom ob določenem času predstavil svoj novi projekt na področju Sorte (v predmestju Verone), pri spomeniku Boccionijevi smrti. Publika je čakala ob cesti, jaz pa sem se medtem vkrcal na vlak za Rovereto. Med publiko sta me najbrž opazila le dva ali trije, ostali so dobili samo slutnjo, da so nekaj izgubili: sto let po futurističnih teorijah še zmeraj gledamo na renesančni način! Po uri in pol sem se s publiko srečal v čakalnici železniške postaje v Roveretu (poklon trem Boccionijevim slikam – Tisti, ki odhajajo, Tisti, ki ostajajo in Slovesa). 

Blu Oltremare, Hibridizakcija 9
30. 7. 2013, Centrale di Fies, Dro, Italija.

Podobno kot v gledališču smo priča »izvedbi« tajnih prehajanj: dogodka je konec, vsi se vrnejo k svojim opravilom. Ostanejo številke ... kisovdeseticahnakardosežejostoinvčasihcelodvestoinveč ... Oglejmo si odsek morja z gladino vode, ki ločuje glavo od telesa. Nebotičnik se dviga vse višje, pričevanje prehaja v modrino, dokler se celotno telo ne potopi, izgine iz vidnega polja ... in potem se predstava konča in začne se nova.
Il confine è ortogonale al transito / Meja je pravokotna glede na tranzit, Hibridizakcija 10

21. 9. 2014, Passo del Sempione, Gondo, državna meja med Italijo in Švico.

Nočemamoraminželimsamoitinaprejinsleditisvojimstopinjamenizadrugokerzatoobstajazemljadagremotjakamormoramoitidagremotjakamornebismeliaupamodajekrajpraviindajetomestokjerlahkoostanemoseumirimopostanemoinmordapoznejeodrinemodaljesajsemvednotežkorazumelmejeintakratpogledamvneskončnočrtokipovezujeskrajnostivupravljanočrtokaterautapljainzadržujepogledtistegakisenepovežetistihkisoblediblaženivposestiklopialiplitvineinkizapuščajoklopiribdabipreštevalineskončnočrtoinseznašlivvodiintudikoseodsekčrteznovapojaviinsespetzačnepremikatiševednoobstajamejakijojetrebadosečiinzatosemtežkorazumelinseševednotrudimdabidojelmejo …

aD ada, Hibridizakcija 11

5. in 6. 2. 2016, Kabaret Voltaire, Zürich, Švica. 

La mia cagnolina si chiama Ada und nicht zufällig wird so genannt … skoraj Dada, tri črke, dvojni obraz … elle est toujours avec moi. Sígueme, la sigo por todas partes. Mi smo svi jedno.
Sedeli so v kotu, drug ob drugem, udobno in sproščeno. Vse vedenje okoli nas je bilo značilno za publiko entitet, ki si delijo isto okolje. Nobene presenetljive geste, ničesar, kar bi pritegnilo pozornost. Zmedeni zaradi dekorja in izgubljeni v človeški raznolikosti smo ostali drug ob drugem.
Vrgel sem ji črko »D«, točno porcijo piškotov iz Adinega obroka ... in nato mi jo je vrgla nazaj, dokler se predmet ni zdrobil (D'ada se zanika), Ada pa ga je nato pojedla (D + ada), medtem ko je vse ostalo teklo dalje kot običajno.
Rock'n Roll, Hibridizakcija 12

21., 22. in 23. 6. 2016, Alta Val Pellice (conca del Prà) in e/static, Torino, Italija.

Svet se bo sploščil zaradi težnosti in erozije. Na ta način bomo v tovrstnem svetu izgubili naravno predstavo in občutek olajšanja. S počasnimi in ponavljajočimi se dejanji na različnih krajih sem vrnil navzgor, kar se je skozi čas valilo navzdol po toku ...

Essere o ffendere / Biti ali razdvojiti/užaliti, Hibridizakcija 13

12. 12. 2019, Milano, Italija. Trajanje hibridizakcije: cel dan.

Kaj je lepšega kot to, da lahko izraziš svoje zamisli, spoštuješ druge, upaš, da jih boš lahko branil, in obenem pričakuješ ugovarjanje. Kaj je bolj človeškega od tega, da se počutiš svobodno in lahkotno, da vedno spoštuješ druge, svobodno izražaš svoja mnenja in upaš, da boš o njih lahko razpravljal s tistimi, ki ne razmišljajo tako kot ti?
Zdi se, da danes ni več mogoče javno in civilno podpreti lastnih misli, ne da bi to razumeli kot osebni napad.
Pri tem se ne zdi čudno nestrinjanje, zaradi katerega nastane izjava, temveč fizična in s tem psihološka odsotnost nasprotujočega. Z odsotnostjo nasprotnika izgine prvotni razlog za samo dialektiko. Ostaja možnost izbire bodisi biti bodisi razdvojiti/užaliti.
Moja teža na meni, Hibridizakcija 14

3. 2. 2023, Artefiera, Bologna, Italija, trajanje hibridizakcije: 3 ure.

Teža 67 kg, kar ustreza teži marmorja, ki leži na podstavku in čaka na hibridizakcijo. Ta marmor bo ležal na meni, ko bova na začetku dela marmor in jaz približno tri ure položena drug na drugega, na sedišču. Izbral sem rožnati portugalski marmor, kamen, ki je podoben pigmentaciji kože, pod njo pa se kot izpod kože pojavlja zelenomodra žila, skoraj pravo telo, ki bo ležalo na meni med sedenjem. Občutiti želim, kako mojo težo vleče k tlom, in obenem čutiti težo na sebi. Znati izmeriti svojo težo, se je psihično in fizično zavedati, biti v bolečinah pod to težo, prebaviti svojo težo, vse dokler je ne čutim več in postanem ena sama stvar. Teža in jaz sem teža!
Vse, kar ostane, Hibridizakcija 15
31. 10. 2023, Akademija za likovno umetnost, Verona, Italija. 

Ob dogovorjenem času se pojavim pred glavnim vhodom do dvorišča Akademije za likovno umetnost v Veroni. Ne vstopim, ampak ostanem na pragu, pri čemer stopala niso ne notri ne zunaj. Sem na osi Duchampovega hladilnika, ki ločuje domeno ženstvenega od možatega. Nekraj. Nekomu pred mano nežno zašepetam stavek v uho, se vrnem po sledi svojih stopinj in odidem. Podobno kot pri brezžičnem telefonu se stavek prenaša od ust do ušesa, vse dokler ne doseže zadnje entitete v vrsti. Slednja prejme sporočilo in ga prevede v sliko. Nihče ne bo nikoli vedel, ali je izvirno sporočilo enako tistemu, ki je prispelo na drugo stran. Prav to se zgodi v dinamiki med profesorjem in študentom.
Ob zadnjem dnevu opravljanja poklica sem z učenci delil projekt, ki je zaznamoval moj odhod in pokazal smer, v katero se lahko poda vsakdo, ki želi postati umetnik. Pot tistih, ki gledajo v prihodnost in iščejo svojo identiteto.
Uspeh projekta je bil odvisen od prisotnosti vsaj šestdesetih študentov, kolikor jih je bilo potrebnih za pokritje šestdesetih metrov med vhodnimi vrati in slikarskim ateljejem. Vsak od nas je, praktično v zadnjem hipu, ugotovil, da je prisotno tolikšno število entitet, in skupaj smo omogočili dejanskost dogodka.

Sempreverde / Zimzelen, Hibridizakcija 16 / Ozione 3
28. 11. 2023, Ljubljana. 

Odkar sem upokojen, se pogosto posvečam vrtnarjenju, značilnemu delu v naravi, s katerim poskrbim, da je ozelenjena površina dostopna in prijetna.
Mirno kosim travo in se ne oziram na drobce rastlin, ki pršijo name, ko napredujem. Ne izogibam se jim in sčasoma me povsem prekrijejo. Spremenim se v navpični travnik z neštetimi barvnimi odtenki. Skrbno dokončam svoje delo in se z enako spokojnostjo odpravim proti Galeriji Vžigalica v Ljubljani, kjer sem predstavil antologijo doslej nastalih in predstavljenih Hibridizakcij.

Spremljevalni program razstave
28. 11. 2023 od 14. do 16. ure / Arheološki park Emonska hiša/ Otvoritveni performans umetnika Giovannija Morbina z naslovom Zimzeleni, Hibridizakcija 16. 

19. 1. 2024 ob 17.00 / Galerija Vžigalica / Javno vodstvo po razstavi z umetnikom Giovannijem Morbinom in kustosom razstave Janijem Pirnatom. 
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